

政务动态

ZHENG WU DONG TAI

高奇英出席校地合作共建“两大基地”推进会

本报(记者 王涛) 5月26日,我市召开校地合作共建“两大基地”推进会。市委常委、宣传部长高奇英出席会议。市委宣传部长高奇英指出,根据全省统一部署,校地合作“12大基地”中,宣传部门牵头负责红色教育和国情教育基地、智库合作基地两个基地的建设任务。宣传部门要切实提高政治站位、强化责任意识,把校地合作和“12大基地”建设作为一项重要的政治任务,纳入吕梁精神七进基层活动当中,系统谋划,精准发力,强力推进。要大力弘扬吕

高奇英出席我市学习贯彻党的二十大精神“春风宣讲团”宣讲工作汇报交流会

本报(记者 王涛) 5月26日,我市召开学习贯彻党的二十大精神“春风宣讲团”宣讲工作汇报交流会。会议传达学习贯彻党的二十大精神,听取“春风宣讲团”工作汇报。市委宣传部长高奇英出席会议。高奇英指出,全市宣传思想文化战线要把深入学习贯彻党的二十大精神作为首要政治任务,与学习贯彻习近平总书记考察山西重要讲话精神结合起来,与贯彻落实党中央、省委、市委决策部署结合起来,与受众需求结合起来,把宣讲的意义聚焦到推动全市高质量发展上来。要做好培训管理,注重队伍建设,建立长效机制,推动党的创新理论“飞入寻常百姓家”。会上,五位“春风宣讲团”宣讲师代表作了交流发言。

吕梁市各民主党派、无党派人士和党外知识分子、新的社会阶层人士“凝心铸魂强根基、团结奋进新征程”主题教育动员会召开

本报(记者 罗丽) 5月26日,吕梁市各民主党派、无党派人士和党外知识分子、新的社会阶层人士“凝心铸魂强根基、团结奋进新征程”主题教育动员会召开。会议传达学习贯彻省委蓝佛安调研吕梁市主题教育重要讲话和指示精神,对我市主题教育进行动员部署。市委常委会、秘书长、统战部长田安平出席并讲话。市领导任磊、李媛、李慧义出席会议。田安平强调,各民主党派、无党派人士和党外知识分子、新的社会阶层人士要深刻认识开展本次主题教育的重要意义,不断夯实共同团结奋斗的思想政治基础。要准确把握开展主题教育的目标任务要求,把理论学习作为首要任务,把调查研究作为重要内容,把助力发展作为着力点,把检视整改作为关键抓手,确保主题教育有序推进,取得实效。要将坚持党的领导贯穿于主题教育全过程、各环节,强化责任担当,强化分类指导,强化统筹协调,强化宣传引导,扎实推进主题教育深入开展。各级统战部门要把支持好民主党派、无党派人士和党外知识分子、新的社会阶层人士开展主题教育作为政治责任,做好引导推动、督促指导、宣传交流、支持保障等工作,为加快推动高质量发展,建设美丽幸福吕梁凝聚智慧和力量。

经济资讯

2023年退休人员基本养老金上调3.8%

新华社北京5月22日电(记者 姜琳)党中央、国务院批准,人社部、财政部22日发布《关于2023年调整退休人员基本养老金的通知》,明确从2023年1月1日起,为2022年底前已按规定办理退休手续并按月领取基本养老金的企业和机关事业单位退休人员提高基本养老金水平,总体调整水平为2022年退休人员月人均基本养老金的3.8%。据人社部相关负责人介绍,此次调整继续采取定额调整、挂钩调整与适当倾斜相结合的调整办法。其中,定额调整体现社会公平,同一地区各类退休人员调整标准一致;挂钩调整体现“多缴多得”“长缴多得”的激励机制,使在职时多缴费、长缴费的人员多得养老金;适当倾斜体现重点关怀,主要是对高龄退休人员和艰苦边远地区退休人员等群体予以照顾。通知要求,各省、自治区、直辖市要结合本地区实际,制定具体实施方案,抓紧组织实施,尽快把调整增加的基本养老金发放到退休人员手中。

临县阳府井枣芽红茶荣获2023“中国好茶”金奖

本报讯(记者 康桂芳)近日,在2023第十九届上海国际茶业交易(春季)博览会上,临县阳府井东方融速甲枣芽红茶荣获2023“中国好茶”金奖。据悉,本届茶博会期间,为确保参展商茶叶质量安全,引导茶企做优茶品牌,提升茶产品市场竞争力,组委会邀请国内知名茶叶专家组成评审专家组,采用“五项因子审评法”,即外形、汤色、香气、滋味、叶底,对参展茶品进行了专业评比。本届茶博会展览面积近20000㎡,来自全国各产茶区约600余家品牌茶企参展。首次亮相展览的山西茗茶有限公司在阳府井特装展区除了高上档的东方融速甲系列枣芽红茶外,以枣芽红茶植物精华提取



近年来,我市高度重视中心城区建设发展,合理布局规划。市区呈祥路南延(碧水路一交口商业街)工程是我市重点民生工程之一。该工程建设北起碧水路桥,沿三川河东岸向南上跨污水处理厂延伸至交口商业街,全长1936.337m,其中桥梁长度510.62m,路面按城市次干道设计,设计速度30km/h。该工程碧水路至龙运大街段道路红线宽20m,为双向两车道,龙运大街至交口商业街段道路红线宽30m,为双向四车道。该项目建设包括:道路、桥梁、排水、给水、箱涵、照明、绿化等工程。项目的建成投入将有效缓解龙凤南大街交通压力,有力改善市民交通出行环境。侯利军 摄

瑞隆煤矿 创新研制革新项目并投入使用

本报(记者 惠爱宏 通讯员 赵朋生)近日,山西翼中瑞隆煤矿安装准备队管理人员创新研制出“电磁滚筒卸载运输车”,随着这一革新项目在生产中投入使用,收到了良好的效益。该矿采煤工作面已进入末采期,采煤工作面布置靠近停采线边界,煤炭运输距离变短,现有皮带运输系统较长,运煤设备无法满足短距离运输所需。购买胶轮输送机设备花费资金多,运输、安装、运转及回撤成本高,大大增加了该矿吨煤成本。为了解决这一难题,该矿安装准备队通过科学研究,通力合作,经过一段时间的交流研究,自主研发设计出“电磁滚筒卸载运输车”所需要的卸载臂、电磁滚筒代替普通卸载滚筒、电磁滚筒固定装置、电磁滚筒卸载运输机大架、电磁滚筒卸载运输机大架支撑装置以及涨紧滚筒固定调节架等部件。他们经过进一步组装、磨合、改进,终于成功制造出“电磁滚筒卸载运输车”。此“电磁滚筒卸载运输车”运输距离可达8-100m,运输量可达每小时400吨,适用于巷道坡度±16度,每小时节省电量45度,节省设备投入资金35万元,同时成功配套了井下短距离出煤的现状,并实现了各施工出煤地点灵活使用的效果。真正达到了降低设备资金投入,安全可靠、高效运转的目的,为助力瑞隆矿实现时间任务双过半做出了贡献。

中阳县 全力筑牢古树名木保护屏障

本报(记者 刘华)近年来,中阳县多措并举加强对古树名木的保护管理,有序开展古树名木普查建档和复壮修复工作,按照“一树一档”“一树一策”,全面落实保护责任,实施动态管理,为古树名木撑起“保护伞”。建立古树名木信息档案。对县域范围内89株古树名木进行登记建档,挂牌,按照一树一档要求建立了古树名木信息档案,对古期名木依其树种、树龄、胸径、冠幅、生长势、生长环境保护措施等做好详细记录,分期分批落实保护措施。强化古树名木保护责任制。全面推行林长制,进一步完善管护机制,凡列入保护的的古树名木按照属地管理原则,确定管护责任单位或责任人,制订古树名木管护制度,明确管护责任,进一步推动古树名木保护工作规范化和常态化。落实“一树一策”,积极对挂牌保护的的古树名木实施管理措施。聘请第三方进行标准化管护,通过实地检查古树名木的受损情况,提出科学合理的修复方案。县林业局与中阳县熊山种植专业合作社对13株古树进行了施肥管理、病虫害防治、修枝、复壮、树木防腐、树洞填充、自然灾害防范及挂牌、围栏维护等管护措施;与宁乡镇庞家会等村委、文旅局下属中阳县中晖旅游产业开发投资有限公司签订保护合同,确保古树名木得到妥善管护。加强古树名木保护宣传教育活动。为增强公众保护古树意识,县林业局、各乡镇通过网络、手机、印发载有古树名木由来、分布公示等方式,讲好古树名木历史文化故事,营造全社会共同参与保护古树名木的良好氛围,持续增强全社会保护古树名木意识和热情,引导全社会共同参与和监管,形成古树名木保护的合力。下一步,中阳县将继续强化各项保障措施,加大宣传力度,把古树名木保护和文明县城创建、文明乡风等工作结合起来,努力构建政府、社会及群众齐抓共管共护新格局,全面筑牢古树保护屏障,营造人与自然和谐发展的“绿色”氛围。

孝义市杜村乡 党群携手合力共绘人居环境新画卷

杜村乡作为孝义市西部重要乡镇,境内人流、车流量大,是该市展示对外形象的重要窗口。下一步,杜村乡将坚持以农村人居环境整治为契机,外修“颜值”,以抓党建促基层治理能力提升为抓手,内修“气质”,让一幅美丽乡村新画卷在这片沃土上缓缓展开。

每个消费者都应自觉成为“反浪费管理员”

自助餐可不限量、随便吃,因此不少自助餐也成为餐饮浪费的重灾区。为防止自助餐变成“浪费餐”,湖北省武汉市武昌区市场监管局探索推行《自助餐反浪费管理员制度》,目前已在辖区13个自助餐餐厅设立了反浪费管理员,专门负责食品原材料采购、后厨餐品加工制作、顾客取餐用餐、厨余垃圾处理过程中制止食品浪费,并鼓励消费者有奖举报。(5月14日《中国消费者报》)今年4月份以来,该局在辖区推行自助餐反浪费管理员制度,在自助餐餐厅食品原材料进库查验、食品加工制作过程控制、餐厅反浪费现场处理等全过程,实施反浪费管理。“饿得扶墙进,撑得扶墙出”,这是不少人去自助餐消费的目标。自助餐不是“点菜有风险,进门需谨慎”,而是你想吃多少是多少。时下自助餐浪费现象习以为常,消费者总认为“花钱不多浪费点没啥”“抱着无所谓的态度,自取饭菜总是多多益善,于是吃多吃饱——一块块是好的,一下子把许多菜肴都装进碗里,结果吃不掉就浪费了,实在可惜。自助餐的特性就是标榜付了一

经济漫议